

Иностранные студенты СПбПУ посетили музей «Ленрезерв»: история оживает



Студенты из разных стран высоко оценили уникальную экспозицию, посвящённую подвигу ленинградцев в годы войны.

Группа иностранных студентов Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого (СПбПУ) посетила уникальный музеино-выставочный комплекс «Ленрезерв». Экскурсия, организованная в рамках культурно-адаптационной программы и в рамках мероприятий, посвященных празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, позволила будущим инженерам и учёным из разных уголков мира прикоснуться к героической истории города, в котором им предстоит учиться и жить.

Музей «Ленрезерв» знаменит своей масштабной коллекцией подлинной военной техники, автомобилей, артиллерийских орудий и предметов быта времен Великой Отечественной войны. Каждый экспонат здесь — живое свидетельство эпохи, рассказывающее о стойкости защитников Ленинграда и тружеников тыла.

Особое впечатление на студентов произвела не только сама техника, но и история, стоящие за ней.

Лю Ихань, обучающийся на подготовительном факультете СПбПУ, отметил невероятную энергетику экспонатов: «Очень незабываемым стало моё посещение «Ленрезерва»... Мне так нравятся эти подлинные вещи военного времени — они напоминают нам о людях, которые жили, сражались и защищали эту землю. Благодаря таким материальным свидетельствам история перестаёт быть просто словами в учебнике — она оживает».

Особенно следует отметить, что экскурсоводом была студентка Политеха, активистка студенческой организации TutorForces Мария Малышева, которая прошла специальное обучение на знание экспозиции и теперь может проводить экскурсии в «Ленрезерве»

Для университета такие визиты — важная часть воспитательной и культурной работы с иностранными студентами. Они помогают не только улучшить знание русского языка и истории, но и глубже понять ценности, традиции и духовное наследие России, геройзм народа, отстоявшего свою страну.

СПбПУ продолжит организацию подобных экскурсий, способствующих межкультурному диалогу и укреплению взаимопонимания между студентами со всего мира.

Партизаны

Военный Совет фронта и Управление НКВД в кратчайшие сроки сформировали партизанские и разведывательно-диверсионные группы, отряды и полки. В сентябре 1941 года на территории Ленинградской области, захваченной врагом были сформированы 13 партизанских бригад общей численностью более 35 тысяч человек. Партизанская борьба, начавшаяся летом 1941 года на дальних и ближних постотступах к Ленинграду, не имела себе равных. Это было первое в Великой Отечественной войне участие партизан в стратегической оборонительной операции Красной Армии. Партизаны в известной мере дезорганизовали руководство боевыми действиями войск противника, мешали перегруппировкам частей и соединений, доставке горючего и боеприпасов, уничтожали живую силу и военную технику врага. Партизаны помогли советским войскам остановить врага у стен Ленинграда. Ежеминутно рискуя жизнью, преследуемые карательными отрядами, без систематической помощи боеприпасами, продовольствием, одеждой и медикаментами, часто без радиосвязи, партизаны добывали важные разведданные, нападали на склады и аэродромы, осуществляли диверсии на дорогах. Благодаря энергичным действиям 2-й партизанской бригады комдива Васильева Н. почти год в окружении немецких войск просуществовал 120 Партизанский край — территория Советской власти I20 на 90 километров, с охватом 400-сот деревень. из 1942 года в осажденный Ленинград

